E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.c

#### 市政协重点协商办理"擦亮'上海文化'金字招牌"提案专题

# 本市或将筹建红色金融博物馆

□记者 胡蝶飞

本报讯 目前,上海已有红色旅游基地34个。下一步,本市将整合场馆资源,梳理红色金融文化发展脉络,为今后筹建红色金融博物馆做好文物藏品的积累和准备。这是记者从昨天市政协重点协商办理"挖掘'红色文化'海派文化'、江南文化'资源,擦亮'上海文化'金字招牌,加快建成国际文化大都市"提案专题座谈会上获得的信息。

本次提案专题包括"加强文旅融合打造红色旅游品牌""建设吴昌硕美术馆""补齐上海郊区公共文化

服务短板"等 13 个提案,从不同视角对挖掘利用好"红色文化""海派文化""江南文化"资源提出意见建议。据介绍,上海留存了一大批与红色金融相关的遗址、遗迹,记录着中共地下党为了抗日、为了迎接解放所付出的努力,是上海革命史的重要组成部分。为此,市政协委员杨德钧此前递交提案认为,目前,上海正致力"五个中心"建设,金融中心是其中之一。在打响上海文化品牌,用好用足文化的大背景下,红色金融文化应得到充分的重视,尤其是在建设上海红色文化过程中,不能忘记金融战线上默

野无间的苦命老

"但是,目前,上海还没有一家金融机构或有关金融的学术机构全面、深入、系统地研究上海的红色金融历史,红色金融历史或待进一步挖掘。"杨德钧表示,目前上海还没有一家专门的红色金融历史的展示(降列)馆,让人们可以比较系统地了解上海的红色金融历史。

杨德钧建议,要结合金融历史研究,进一步加大对红色金融史的研究和弘扬,要深入研究留存的相关金融资料,梳理总结上海红色金融文化的脉络与内涵。同时在上海依托现有的金融类博物馆,适时建

立红色金融陈列馆或博物馆。

在昨天的专题座谈会上,市文 旅局透露,目前,上海兼有各级各类 多家金融类博物馆,具备较好的发展基础。下一步,本市将整合现有各级各类金融博物馆的场馆资源,依托高校、金融专业研究机构力量,共同开展上海红色金融文化系列挖掘,梳理红色金融文化发展脉络,征集、研究红色

金融文化相关 文物和史料, 为筹建红色金 融博物馆做准 备。 此外,上海还将整体提升浦江 两岸历史地区风貌特征,打造具有 海派特色的文化地标,重点保护代 表海派文化特征的 730 万平方米石 库门里弄、近现代代表性建筑及代 表江南文化特征的名园、名镇、名 村,深化黄浦江 45 公里滨江岸线 综合利用,发掘苏州河沿线人文和 历史资源,打造特色风貌街区。



#### 静安打造新时代白领"微党课"

"'面对面 新时空'We课"项目正式启动

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,位于静安区南京西路的中信泰富广场,聚集了不少刚下班的白领,由楼宇白领自编自演的音乐快闪点燃了现场气氛。在《我和我的祖国》和《喜欢上海的理由》两首歌曲激昂优美的旋律中,静安区党建服务中心精心打造,面向楼宇白领的公共思政课——"'面对面 新时空'We课"项目正式启动。

首场"We课"由上海人民广播电台首席节目主持人秦畅担任主讲,她以"回望历史,不忘初心"为题,讲述上海解放70年走过的风风雨雨,以及在改革开放和新时代的波澜壮阔中,这座享誉世界的"东方明珠"所塑造的城市精神与文化。

据悉,"'面对面 新时空'We

本报讯 2019 年"六五"环

境日前夕,上海市生态环境局发布

《2018上海市生态环境状况公报》。

《公报》显示,2018年全市环保系

统查处案件 3047 件, 处罚金额近

5.3 亿元,同比增长 11.07%。据了

解,该《公报》是上海市机构改革

后新组建的上海市生态环境局首次

环境质量明显改善,主要污染物浓 度进一步下降。2018年,上海市环

境空气质量指数(AQI)优良天数为

296 天,较 2017 年增加 21 天。PM2. 5 年均浓度较 2017 年下降 7.7%。

PM2.5、可吸入颗粒物(PM10)、

氧化硫(SO2)、二氧化氮(NO2)四

根据《公报》,2018年全市生态

发布的环境状况公报。

□记者 王川

课"是静安区"新时代学习所"党内 教育品牌向社会"两新"组织延伸的 工作子品牌。通过"微课"的形式,向 全区楼宇白领搭建一个学习宣传习 近平新时代中国特色社会主义思想 的公共平台。这一活动也是区域化 党建结成的硕果, 静安区牵手上海 广播电视台,每月邀请一位 SMG 知名主持人, 每次洗取静安区有代 表性的楼宇地标或红色革命遗存, 以主持人主讲、听众线上线下互动 参与的形式,围绕初心、家园、公益 等主题开展。线上征集或选取的主 题和话题,大多体现了楼宇白领关 心、关注、关切的重点、热点问题。旨 在充分体现运用新思想推动解决新 时代发展遇到的新问题,激发广大 白领群体致力于改革开放再出发的 信心和决心, 立足岗位提振干事创 业的激情和活力。

项污染物浓度均为历年最低

据了解,2018年,上海加快

完善环保地方法制建设, 相继完成

了《上海市大气污染防治条例》、

《上海市九段沙湿地国家级自然保

护区管理办法》等地方性法规规章

的修改工作。修订出台《上海市环

境违法行为举报奖励办法》, 拓宽

举报投诉途径,扩大举报奖励范

2018年全市环保系统查处案件 3047件,处罚金额近5.3亿元,同比

增长 11.07%。多种执法手段有效运

用,作出按日计罚8件,外罚金额共

2021.8万元,实施查封扣押139件.

限制生产、停产整治9件,移交公安

部门行政拘留23件,涉嫌环境污染

犯罪移交公安部门38件。

环境执法力度也不断加大

围,提高举报奖励标准。

## 奉贤区禁毒公益徒步行活动启动

2019年10元荣惠公益徒步行日全民荣奉3年月启动仪式

本报讯 近日,一场别开 生面的禁毒公益徒步行活动在 本市奉贤区展开,奉贤区全民 禁毒宣传月也正式启动。

现场以实际行动响应"健 康人生 绿色无毒"为主题的 禁毒宣传工作。参与徒步的市民,除了有与禁毒工作相关的 社团组织的社工,更多的是普通市民志愿者。

近年来,奉贤区禁毒部门 持之以恒开展禁毒这场没有硝 烟的战争,锲而不舍推进毒品 问题治理,推动禁毒工作取得 显著成效。

#### 闵行成立青少年毒品预防教育基地

□记者 季张颖

本报讯 由闵行区禁毒办、区教育局、北桥中学共同建设的"闵行区青少年毒品预防教育实践基地"及"北桥中学毒品预防教育馆"昨天正式揭牌成立,由此也拉开了2019年闵行区全民禁毒宣传

月系列活动的序墓。

闵行区北桥中学是全国青少年毒品预防教育"6.27"工程示范学校。北桥中学校长梅宝红表示,开馆后,按照区禁毒办部署将推进相应教育工作,力争用3到5年,实现禁毒教育在青少年群体中的全覆盖。揭牌仪式现场,齐蕊摄

### 上海海事法院——

#### 聘任"青年翻译员"团队院外导师

本市环保系统去年查处案件3047件

□记者 胡蝶飞 通讯员 黄丹

本报讯 上海海事法院近日举行"青年翻译员"团队院外导师聘任仪式。3 名来自上海海事大学、华东政法大学的资深教授受聘成为上海海事法院"青年翻译员"团队的院外导师。聘任仪式后,导师们与翻译员团队成员就实务性法律英语学习方法及翻译相关问题进行了研讨。

此次受聘的3名院外导师都是 高等院校的资深教授,在海事司法 和法律英语领域均具有丰富的教学经验。

据悉,上海海事法院"青年翻译员"团队自成立以来,协助涉外案件审理、参与国际交流和外事接待、开展国内外司法经验翻译,先后获评"上海市青年五四奖章集体""上海市标杆青年突击队"等称号。为加强团队的组织和能力建设,近期,上海海事法院制定了《关于进一步加强青年翻译员团队建设的工作意见》,团队建设逐步走向规范、成熟。

#### 铁路上海站端午预计发送旅客169万人

□记者 王川

本报讯 记者从铁路上海站 获悉,2019 年铁路"端午"小长假 运输期限为 6 月 6 日起至 6 月 9 日。铁路上海站预计发送旅客 169 万人,比去年多发送 8.4 万

人,同比增长5.18%。其中上海站发送旅客49万人,上海南站发送旅客23.3万人,虹桥站发送旅客95.9万人,安亭北站、南翔北站和上海西站发送旅客0.8万人。客流高峰日预计会出现在6月7日,当天发送旅客将达到55万。

### 金山区多部门联合执法清理看守所周边违规律所接待点

□记者 王川

本报讯 日前,金山区人民检察院会同区看守所、区市场监督管理局、区司法局、区城管大队、区公安分局金山卫派出所,对区看守所周边开设的违规法律服务点开展联合执法活动。检查中发现,部分外区律师事务所律师与法律咨询公司长期在区看守所周边违规开设业务接待点,招揽客户,从事法律服务,造成法律服务市场乱象,严重影响司法公信力。联合执法中,执法人员对四家法律服务点均下达书面或电话通知,责令限期改正违规、违法行为。目前,被联合执法对象均已主动关停违法服务点。

#### **◀扫黑除恶**▶

#### 加强学校卫生监督 助中高考顺利进行

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 2019 年中、高考在即,为切实做好考试期间学校卫生和传染病防控工作,预防突发公共卫生事件的发生,确保高考顺利进行,近日,嘉定区卫生计生委监督所对各考点学校开展卫生监督保障工作。

今年嘉定区共有高考考点4个,中考考点9个,该区卫生计生委监督所对学校突发公共卫生事件应急预案的制定和落实、传染病防控制度的建立与落实、生活饮用水卫生管理、校园环境卫生、考场内通风、照明情况等进行了全面监督检查。

#### 签发虚假合格证468次 一汽修企业被停业整顿

□记者 王川 通讯员 周光余

本报讯 昨天上午,市交通委执 法总队依法对上海飞洋汽车修理厂作 出责令停业整顿1个月的行政处罚决 定,该企业也成为第一家被本市交通 执法部门责令停业整顿的汽修企业。

日前,市交通委执法总队对上海 飞洋汽车修理厂进行上户检查,发现 该企业从 2018 年至今未实际进行二 级维护作业,却为 468 辆次送检车签 发虚假的机动车维修合格证。交通执 法部门随即开具《调查处理通知书》, 对案件作进一步调查取证。同时,交 通执法部门将按照"有黑扫黑、有恶 除恶、有乱治乱"工作要求,严查交 通运输行业违法违规乱象。